
 

Registro dei verbali della seduta
DEL CONSIGLIO PROVINCIALE DI REGGIO EMILIA

SEDUTA DEL 28/09/2023 Atto n. 24

Riguardante l'argomento inserito al n. 6 dell'ordine del giorno:
INTERPELLANZA  DEL  CONSIGLIERE  MARCO  SIGNORI  -  GRUPPO  "PROVINCIA 
PROGRESSISTA"- IN MERITO A: ISTRUZIONE OPERATIVA AUSL IO18 DEL 4/12/2017 
AVENTE  PER  OGGETTO  "MODALITA'  ORGANIZZATIVE  DELLE  ATTIVITA' 
OSTETRICHE  NEL  DISTRETTO  DI  CASTELNOVO  NE'  MONTI"  (RIF.  PROT.N. 
27378/2023)

L'anno duemilaventitre questo giorno 28 del mese di settembre, alle ore 14:10, in Reggio Emilia, 
nell'apposita sala consiliare, si è riunito il Consiglio Provinciale in seduta pubblica per trattare le 
materie iscritte all'ordine del giorno.
Rispondono all'appello nominale fatto dal Segretario Generale Dott. Alfredo Luigi Tirabassi per 
invito del Presidente Giorgio Zanni, i Signori:

ZANNI GIORGIO Presente
AGUZZOLI CLAUDIA DANA Presente
GIBERTI NICO Presente
CARLETTI ELENA Presente
FANTINATI CRISTINA Assente
MONICA FRANCESCO Presente
BAROZZI ANDREA Assente
BEDOGNI FRANCESCA Presente
GANAPINI DAVIDE Assente
SASSI ELIO IVO Assente
SIGNORI MARCO Presente
SPADACCINI ERICA Assente
MONTANARI FABIANA Presente

Presenti n. 8     Assenti n. 5

Hanno giustificato l’assenza i consiglieri: Fantinati, Barozzi, Spadaccini.

Il  Presidente,  riconosciuto legale il  numero dei Consiglieri  presenti  per validamente deliberare, 
apre la seduta. Come scrutatori vengono designati: Bedogni Francesca, Signori Marco.

Si dà atto che:
• dopo l'appello,  alle ore 14:13 entra il  Consigliere SASSI ELIO IVO ed alle ore 14:20 il  

consigliere GANAPINI DAVIDE, pertanto i presenti sono n. 10;
• la registrazione audio della seduta è conservata presso la segreteria generale.

OMISSIS



Il  Presidente Giorgio Zanni  cede la parola al  consigliere proponente, Marco Signori, 
che dà per letta l'interrogazione in oggetto, registrata con prot. n. 27378 del 02/08/2023 ed 
allegata sub A) al presente atto;

Il Presidente, nel rispondere al Consigliere, evidenzia che il Consiglio Provinciale non ha 
titolarità  sull'organizzazione  sanitaria  e  che,  per  altro,  la  presidenza  della  Conferenza 
Territoriale Sociale e Sanitaria (CTSS) non è automaticamente affidata al presidente della 
Provincia  ma  genericamente  a  un  Sindaco  componente  ed  è  quindi  solo  per  prassi 
consolidata che da anni sia affidata al Presidente della Provincia.

Con riferimento all'interrogazione presentata, il Presidente Zanni riferisce di aver pertanto 
chiesto alla Direzione generale dell'AUSL un riscontro sui fatti e di essersi confrontato in 
particolar modo con il Dott. Giorgio Mazzi, Direttore del Presidio Ospedaliero.

Si dà atto che la risposta del Presidente è  registrata su file audio conservato presso la 
segreteria generale e che è stata depositata una nota sintetica di  risposta,  nel  merito 
specifico dell'interrogazione, che si allega sub B) quale parte integrante e sostanziale del 
presente atto.

Segue la replica del consigliere Signori, il quale si dichiara insoddisfatto della risposta e 
chiede l'inserimento a verbale del proprio intervento scritto (rif. allegato X);

Terminati i punti all'OdG, la seduta è tolta alle ore 16:20.

ALLEGATO:
– A) interrogazione prot. n. 27378 del 02/08/2023;
– B) nota di risposta del Presidente;
– X) intervento di replica del Consigliere Marco Signori.
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Presidente della Provincia
F.to Zanni Giorgio

Segretario Generale
F.to Tirabassi Alfredo Luigi

Documento sottoscritto con modalità digitale ai sensi dell'art. 21 del d.lgs. 82/2005.

(da sottoscrivere in caso di stampa)
Si  attesta  che  la  presente  copia,  composta  di  n.  ...  fogli,  è  conforme  in  tutte  le  sue 
componenti al corrispondente atto originale firmato digitalmente conservato agli atti.

Reggio Emilia, lì.................................Qualifica e firma .................................................
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